

山南报

ལྷོ་ཁོང་ཆགས་པ་དང༌།

中共山南市委主管 中共山南市委宣传部长主办 山南报社出版
山南网网址: http://www.xzsnw.com

2021年8月

13

星期五

辛丑年七月初六

国内统一刊号

CN54-0018

代号 67-21

第 2145 期

今日 4 版

迢迢“天路”通高原

人民日报记者 申琳

雪域欢歌70载 西藏启航新时代

在青藏高原冈底斯山与喜马拉雅山之间,翻高山、跨大江、穿隧道……90%以上线路海拔超3000米的拉林铁路铺上雪域高原,“复兴号”列车实现了对31个省区市的全覆盖。

拉林铁路全线435公里,有47条隧道,121座桥梁,桥隧比高达75%,在滔滔雅鲁藏布江上跨越16次,施工难度世所罕见。然而,在13万多名建设者的艰苦奋战下,这条总投资360多亿元的高原“天路”仅历时6年即建成通车。

这只是和平解放70年来西藏交通基础设施巨变的一个最新例证。公路通车里程达11.88万公里,建制村村村通公路;5个地市实现了铁路通达,运营里程近1400公里……今日西藏,迢迢“天路”通高原,立体交通网日渐完善。

钢铁“天路”
攻克高原铁路建设多项难题

26岁的林芝市朗县青年洛桑旦增,心中的铁路梦藏了十几年。

小时候去拉萨,汽车要在路上开整整两天,翻过一座又一座高山……那时候,他还不知道什么是火车。

初中毕业去江西读高中,洛桑旦

增第一次坐上了火车。看着窗外的雪山、草甸被列车远远抛在后面,他抑制不住内心的兴奋,“家乡如能通上铁路该多好!”

年少的洛桑旦增不知道,当时的国家中长期铁路网规划,已将拉萨至林芝铁路建设列入其中。在充分的前期工作之后,2015年,作为国家“十三五”重点项目,拉林铁路全线开工建设。

大学毕业后的洛桑旦增回到家乡自主创业,开办了一家劳务中介公司,组织乡亲们去林芝市区务工。“朗县到林芝几乎全是山路,开车时真是让人提心吊胆。”
(下转第三版A)

牢记总书记重托 谱写雪域高原长治久安和高质量发展新篇章

市委一届九次全会在泽当举行

会议传达学习习近平总书记视察西藏重要讲话重要指示精神和区党委九届十次全会精神;听取市委常委会工作报告;审议通过《中共山南市委关于坚决贯彻落实习近平总书记视察西藏重要讲话重要指示精神 奋力谱写长治久安和高质量发展新篇章的决定》
市委常委会主持 许成仓讲话



8月12日,市委一届九次全会在泽当举行。图为自治区人大常委会副主任、市委书记许成仓讲话。 本报记者王伟 摄



8月12日,市委一届九次全会在泽当举行。图为大会会场。

本报记者王伟 摄

本报讯(崔昭)8月12日,市委一届九次全会在泽当举行。会议传达学习习近平总书记视察西藏重要讲话重要指示精神和区党委九届十次全会精神;听取市委常委会工作报告;审议通过《中共山南市委关于坚决贯彻落实习近平总书记视察西藏重要讲话重要指示精神 奋力谱写长治久安和高质量发展新篇章的决定》。

会议由市委常委会主持。自治区人大常委会副主任、市委书记许成仓代表市委常委会向全会作报告,并就《决定(讨论稿)》作说明。

市委领导次仁平措、卓峰、刘忠

强、汪华东、李修武、杨昶、龚兵、赫沛、丹增、燕红、张定成出席会议。

市委委员、候补委员出席会议。

全会强调,7月21日至23日,习近平总书记进藏视察,深入乡村、社区、城镇、寺庙,亲切看望慰问各族干部群众,听取区党委和政府工作汇报,紧密出席一系列重要活动,发表一系列重要讲话,作出一系列重要指示,充分体现了总书记对西藏工作的特殊关心和西藏各族人民的亲切关怀。总书记视察西藏重要讲话重要指示,精辟阐述了关系西藏长治久安和高质量发展的系列方向性、根本性问题,是习近平

新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分,是总书记西藏工作重要论述的最新篇章,是新时代党的治藏方略的丰富和发展,是做好新时代西藏工作的纲和魂。我们一定要站在增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的政治高度,深入学习领会、深刻准确把握总书记重要讲话重要指示,把思想和行动统一到党中央和区党委决策部署上来,切实把总书记的殷殷嘱托转化为强大动力和实际行动。

全会要求,要深入学习全面贯彻

落实总书记视察西藏重要讲话重要指示,奋力谱写长治久安和高质量发展新篇章。各级党组织和广大党员、干部要深刻认识到做好西藏工作是总书记心中的“国之大者”,坚持系统观念,扛起政治责任,全面贯彻总书记强调的“八项工作要求”和系列重要指示精神,贯彻落实吴英杰书记提出的八个方面工作安排,不断开创新时代长治久安和高质量发展新局面。

一要旗帜鲜明讲政治,坚决做到“两个维护”。坚决把旗帜鲜明讲政治的要求全面融入各项工作,把学习贯彻总书记视察西藏重要讲话重要指示精神与淬炼坚强党性、提高斗争

本领贯通起来,做到对党绝对忠诚。要始终把做到“两个维护”作为最高政治原则和根本政治规矩,体现到坚决贯彻落实总书记重要讲话重要指示精神的实际行动上,体现到服从服务党中央和区党委工作大局上,以推动长治久安和高质量发展的实际成效体现“两个维护”。

二要坚决扛起拱卫祖国西南边陲的政治责任,全力维护社会大局稳定。坚持总体国家安全观,坚决落实维护稳定第一位的工作任务,准确把握西藏工作的阶段性特征,准确把握

国内两个大局,充分估计可能出现的各种情况,可能面临的重大斗争,深入排查各种风险隐患,扎实做好群众工作,提高社会治理水平,确保国家安全、社会稳定、人民幸福。

三要坚持稳中求进工作总基调,加快推动高质量发展。落实“三个赋予、一个有利于”要求,完整、准确、全面贯彻新发展理念,主动服务和融入新发展格局,统筹发展和安全,坚持“完善基础、产业立市、统筹城乡、新区引领”的经济工作思路,加快重大基础设施建设,大力发展特色产业。

(下转第三版B)

牢记嘱托 感恩奋进 奋力谱写山南长治久安和高质量发展新篇章

市委一届九次全会在泽当胜利召开。全会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻新时代党的治藏方略,深入学习贯彻习近平总书记视察西藏重要讲话重要指示精神和区党委九届十次全会精神,审议通过了《中共山南市委关于坚决贯彻落实习近平总书记视察西藏重要讲话重要指示精神的决定》,对引领各族干部群众切实把对总书记的感恩感激之情转化为牢记嘱托、感恩奋进的生动实践,全力推动山南长治久安和高质量发展开新局、谱新篇,具有十分重要而深远的意义。

殷殷关怀沁人心,谆谆嘱托催奋进。在隆重庆祝中国共产党成立100周年,喜迎西藏和平解放70周年之际,习近平总书记亲临西藏视察工作,特意庆祝西藏和平解放,这在党和国家历史上是第一次,在西藏发展进步史上具有重大里程碑意义,充分



体现了习近平总书记和党中央对西藏工作的特殊关心和西藏各族人民的亲切关怀。总书记视察西藏重要讲话重要指示,精辟阐述了关系西藏长治久安和高质量发展的系列方向性、根本性问题,是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分,是总书记西藏工作重要论述的最新篇章,是新时代党的治藏方略的重要组成部分,是做好新时代西藏工作的纲和魂。

在习近平总书记和党中央的亲切关怀下,在自治区党委的坚强领导下,市委团结带领全市各族干部群众,认真贯彻落实党中央和区党委决策部署,党的建设全面加强,“十三

五”发展目标如期完成,基础设施建设加快,生态安全屏障日益坚实,边境地区建设加快推进,民族团结不断巩固,人民生活水平继续提高,社会大局持续稳定向好,小康社会全面建成,同全国、全区一道站在了全面建设社会主义现代化历史新起点上。雅鲁藏布儿女深切感悟到,没有习近平总书记的领航掌舵和党中央的亲切关怀,就没有山南今天的日新月异变化,就没有山南各族干部群众的幸福美好生活。

学习贯彻习近平总书记视察西藏重要讲话重要指示,是当前和今后一个时期的重要政治任务。全会通过的《决定》,对学习贯彻工作进行了安排部署,提出了具体要求。各级党组织和广大党员、干部要自觉把对总书记的绝对忠诚内化于心、外化于行,持续用力、切实抓好总书记视察西藏重要讲话重要指示精神的学习贯彻。

(下转第三版C)

守护国土建设家乡 确保边防巩固边境安全

——八论学习贯彻习近平总书记在西藏考察时重要讲话重要指示精神

西藏日报评论

治国必治边,治边先稳藏。强边是我区“四件大事”之一,是“国之大者”,关系国家安全和发展全局。习近平总书记在西藏考察时强调,边境地区是国家安全屏障的第一道防线,“要加强边境基础设施建设,鼓励各族群众扎根边陲、守护国土、建设家

乡”。殷殷嘱托,深深寄托着习近平总书记和党中央对加快边境地区建设的殷切期望。我们要认真学习、深刻领会、全面贯彻总书记关于加快边境地区建设的重要讲话重要指示,自觉把强边工作放在党和国家大局中思考谋划,守护好神圣国土、建设好幸福家园,确保国家安全屏障的第一道防线固若金汤,确保边境地区在全面建设社会主义现代化国家

新征程中齐头并进,确保边境人民群众的获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。

国防无不立,边无防不宁。西藏是重要的国家安全屏障,承担着拱卫祖国西南边陲的政治责任。西藏作为特殊的边疆民族地区,边境安全和边境建设始终受到党中央的高度重视。党的十八大以来,

(下转第三版D)

市政府与自治区地勘局工作组座谈

本报讯(记者 次仁龙布)日前,市政府与自治区地勘局工作组座谈,共商推进抵边强边县域地勘服务支撑工作事宜。中国工程院院士多吉出席,市委副书记、代市长次仁平措主持并讲话。

多吉对我市经济社会发展和自然资源保护、生态文明建设等工作取得的成绩给予了充分肯定。多吉表示,将积极发挥资源优势、技术优势和专

业优势,认真贯彻落实自治区党委、政府有关要求,继续关心支持山南工作,进一步聚焦山南自然资源管理、推进旅游地质、环境地质、农业地质、工程地质等服务保障工作,继续为推动山南长治久安和高质量发展提供支撑、注入新动力。

次仁平措首先代表市政府、代表市委书记许成仓,向多吉院士和自治区地勘局长期以来对山南工作的关

心支持表示感谢。他说,多吉院士和自治区地勘局始终高度重视山南工作,多次深入实地对我市矿产资源开发、防灾减灾、农业地质、旅游地质等进行了研究指导。

次仁平措强调,在新的起点上,山南高质量发展更需要高端指导、智力支撑、科技引领。我们要深入学习贯彻习近平总书记视察西藏考察时的重要讲话精神,
(下转第三版E)